

PROCES- VERBAL

Încheiat astăzi 06 iulie 2016 la ședința ordinară a Consiliului Local Zăbala, convocată prin Dispoziția primarului.

La ședința participă D- nul primar Fejér Levente și reprezentanții Organizației Sfatul Țăranilor din comuna Zăbala.

Din totalul de 13 consilieri, sunt prezenți toți.

D- nul președinte salută prezența și declară ședința deschisă.

În continuare consultă consilierii dacă au obiecții cu privire la procesul verbal de la ședința anterioară.

Nefiind discuții supune la vot procesul- verbal și este votat cu 13 voturi pentru.

În continuare îl invită pe D- nul primar, să prezinte proiectul Ordinea de zi:

1. Proiect de hotărâre cu privire la rectificarea bugetului local de venituri și cheltuieli și planului bugetului din venituri proprii și subvenții pe secțiuni detaliat la venituri pe capitole și subcapitole anul 2016 și validarea Dispoziției viceprimarului 247/2016 cu privire la modificarea repartizării pe trimestre a cheltuielilor bugetului local
2. Proiect de hotărâre cu privire la schimbarea reprezentantului legal al proiectului „Amenajare Birou Infoturism Comuna Zăbala, județul Covasna”, finanțat din fonduri nerambursabile FEADR în cadrul Măsurii 313
3. Proiect de hotărâre cu privire la schimbarea reprezentantului legal al proiectului „Dotarea Căminului Cultural din satul Zăbala, comuna Zăbala” depus în cadrul Submăsurii 7.6. – Investiții asociate cu protejarea patrimoniului cultural în cadrul PNDR 2014-2020
4. Proiect de hotărâre cu privire la stabilirea normativului de dotare cu autoturisme și consumul lunar de carburanți pentru Primăria Comunei Zăbala

D- nul președinte de ședință consultă consilierii dacă mai au și alte propuneri cu privire la Proiectul ordinei de zi care nu suportă amânare.

D-nul consilier Pătrânjel Nicolae propune să fie inclus la punctul 5 – Diverse, având în vedere că are o serie de întrebări adresată de către cetățeni.

D- nul președinte de ședință supune la vot modificarea și aprobarea Ordinei de zi și nefiind discuții se aprobă cu 13 voturi pentru.

Se trece la primul punct al ordinei de zi.

4

Este invitată D – na contabilă să prezintă Proiectul de hotărâre și expunerea de motive cu privire la rectificarea bugetului local de venituri și cheltuieli și planului bugetului din venituri proprii și subvenții pe secțiuni detaliat la venituri pe capitole și subcapitole anul 2016 și validarea Dispoziției viceprimarului nr. 247/2016 cu privire la modificarea repartizării pe trimestre a cheltuielilor bugetului local.

D-na contabilă arată că având în vedere că în cursul lunii mai și iunie s- au ocupat posturile de asistent medical comunitar și consilier în cadrul biroului infoturism, este necesar asigurarea plata salariilor acestor persoane.

Altfel la cap. primărie de la salar se ia suma de 9270 lei și suma de 4470 lei rămas de la buget la bunuri și servicii și se transferă suma de 7110 lei pentru plata cheltuielilor de salar pentru asistentul medical comunitar, 400 lei la bunuri și servicii și suma de 5630 lei pentru plata cheltuielilor de personal pentru consilierul în cadrul biroului infoturism.

În continuare arată că la capitolul drumuri se ia de la reparații curente suma de 11.340 lei și se transferă la investiții pentru plata a 6 capete de poduri, realizate pe DC10 Tamașfalău –Surcea și pentru plata cotei ISC.

D-na contabilă prezintă faptul că la sfârșitul lunii iunie era urgent modificarea repartizării pe trimestre a cheltuielilor bugetului local în cadrul aceluiași capitol, pentru plata salariilor persoanelor din fondul de pensii, care s-a realizat prin dispoziția primarului, care conform legii trebuie aprobat la prima ședință a consiliului local.

Nefiind discuții D- nul președinte de ședință supune la vot Proiectul de hotărâre și se aprobă cu 13 voturi pentru. În acest sens se adoptă Hotărârea nr. 39/2016

Se trece la punctul doi din Ordinea de zi.

D – nul primar prezintă Proiect de hotărâre și Expunerea de motive cu privire la schimbarea reprezentantului legal al proiectului „Amenajare Birou Infoturism Comuna Zăbala, județul Covasna”, finanțat din fonduri neramburasibile FEADR în cadrul Măsurii 313.

Nefiind discuții D- nul președinte de ședință supune la vot Proiectul de hotărâre și se aprobă cu 13 voturi pentru. În acest sens se adoptă Hotărârea nr. 40/2016

Se trece la punctul trei din Ordinea de zi.

D- nul primar prezintă Proiectul de hotărâre și Expunerea de motive cu privire la schimbarea reprezentantului legal al proiectului „Dotarea Căminului Cultural din satul Zăbala, comuna Zăbala” depus în cadrul Submăsurii 7.6. – Investiții asociate cu protejarea patrimoniului cultural în cadrul PNDR 2014-2020.

Nefiind discuții D- nul președinte de ședință supune la vot Proiectul de hotărâre și se aprobă cu 13 voturi pentru. În acest sens se adoptă Hotărârea nr. 41/2016

Se trece la punctul patru din Ordinea de zi.

5

D- nul primar prezintă Proiect de hotărâre și Expunerea de motive cu privire la stabilirea normativului de dotare cu autoturisme și consumul lunar de carburanți pentru Primăria Comunei Zăbala.

Nefiind discuții D- nul președinte de ședință supune la vot Proiectul de hotărâre și se aprobă cu 13 voturi pentru. În acest sens se adoptă Hotărârea nr. 42/2016

Se trece la punctul cinci din Ordinea de zi, la diverse.

D- nul primar prezintă adresa nr. 9009/29.06.2016 cu privire la atribuțiile comisiilor de specialitate, în conformitate cu prevederile art. 15- 27 din Regulamentul aprobat prin O.G. nr. 15/2002, pentru aprobarea Regulamentului- cadru de organizare și funcționare a consiliilor locale, cu modificările și completările ulterioare.

În continuare domnul primar prezintă cererea depusă de către UPC, în vederea emiterii unui acord de principiu pentru realizarea unei rețele de telecomunicații în comuna Zăbala.

D- nul consilier Sebestyén Tibor Levente arată că concurența este mereu bine venită, mai ales din punctul de vedere al locuitorilor, care au mai multe variante din care să aleagă.

Nemai fiind discuții d- nul președinte de ședință supune la vot și se aprobă cu 13 voturi pentru emiterea Acordului de principiu.

În continuare domnul președinte de ședință prezintă Dispoziția primarului nr. 249/2016 privind delegarea unor atribuții viceprimarului comunei Zăbala, domnului Demes Botond.

În continuare d- nul consilier Pătrânel Nicolae întreabă care este stadiul actual al demersurilor pentru ocuparea postului vacant de secretar de comună?

D- nul primar arată că fiind o funcție publică de conducere conform legii în comisia de examinare pot fi membrii numai funcționari publici care ocupă funcții publice de conducere. Astfel au fost trimise solicitările către Instituția Prefectului și Consiliului Județean Covasna, după care urmează solicitarea avizului de către Agenția Națională a Funcționarilor Publici și publicarea anunțului în Monitorul Oficial al României.

D- nul Pătrânel Nicolae solicită informații referitoare la stadiul retrocedărilor.

D- nul primar arată că domnul Réthi László, cel cu care s-a încheiat contractul pentru efectuarea măsurătorilor terenurilor, a fost somat de nenumerate ori să prezinte documentația corectată, deoarece documentația depusă inițial de către dânsul nu a fost corectă.

Acum urmează să se demareze procedurile de acționare în judecată pentru recuperarea contravalorii serviciilor contractate, apoi trebuie căutat un alt expert care să refacă toată documentația.

D- na consilier Vârlan Milica Ștefania, întreabă cine va fi responsabil cu găsirea aceluși expert care să refacă documentația?

D- nul primar arată că și el și domnul viceprimar se vor interesa și la alte uat-uri pentru a
partul potrivit pentru efectuarea lucrării.

D- nul Pătrânjel Nicolae întreabă dacă se cunoaște deja persoana care va ocupa postul de
manager public al comunei?

D- nul primar arată că săptămâna viitor va fi scos la concurs postul de manager public al
comunei.

În continuare domnul Pătrânjel Nicolae arată că urmează să organizăm Zilele comunei
Zăbala și se interesează dacă s- au depus deja oferte și care este termenul limită de depunere a
ofertelor pentru organizarea Zilelor comunei?

D- nul primar arată că deja s- au depus două oferte și cei interesați mai pot să depune
ofertele până vineri. Apoi face propunerea ca luni să se întâlnească iarăși pentru discutarea ofertelor
de puat.

Ca urmare domnul Pătrânjel prezintă faptul că anul trecut s- a aprobat alocarea unei sume de
bani pentru construirea casei mortuare în cimitirul ortodox. Întreabă când se vor începe lucrările?

D- nul primar arată că trebuie discutat cu domnul preot dacă s- au rezolvat problemele ivite
cu terenul. Dacă sunt gata hârțiile se pot începe lucrările de construcție.

D- nul consilier Ambrus Attila arată că ar trebui montat un adăpost la gara CFR Zăbala,
întrucât clădirea din gară s-a prăbușit iar oamenii n-au unde să aștepte trenul.

D- nul Sebestyén Tibor Levente arată că trebuie somați să demoleze clădirea.

D- nul Cosnean Călin întreabă de stadiul lucrării de canalizare și când se vor începe
lucrările de asfaltare pe porțiunea de drum de la Castelul Mikes în sus?

D- nul primar arată că firma S.C. Ördög SRL, care a realizat lucrarea de canalizare în
comună, solicită 1500 lei/ gospodărie pentru legarea la rețeaua de canalizare, preț pe care domnul
primar consideră că este destul de ridicată. Problema este că dacă legările vor fi efectuate de către o
altă firmă se va pierde garanția de 2 ani, asigurată pentru întreaga lucrare de către firma S.C. Ördög
SRL. În momentul de față se port discuții cu privire la negocierea acestei sume, se încearcă găsirea
unei soluții optime chiar și pe cale judecătorească dacă va fi nevoie. Odată ce s-au realizat legările
se pot începe lucrările de asfaltare pe respectiva porțiune de drum, pentru care deja s-au primit două
oferte.

În continuare d- nul primar arată că s-a purtat discuții cu Consiliul Județean Covasna în
legătură cu Căminul Cultural din Tamașfalău, care este monument istoric de categoria A și se
urmărește clarificarea situației juridice a clădirii pentru a putea atrage fonduri europene în vederea
reabilitării clădirii.

D- nul consilier György László întreabă când se va cumpăra autogledorul, pentru a putea fi
înregistrate drumurile agricole din comună, respectiv străzile comunale?

D- nul primar prezintă faptul că doamna contabilă s- a interesat la Curtea de Conturi și prin SEAP se poate achiziționa și autogledler second- hand.

D- nul consilier Mátyás Szabolcs prezintă că în strada Hegyemege caii lăsați liberi cauzează daune locuitorilor din zonă și trebuie găsit soluție pentru rezolvarea problemei.

D- nul György László arată că există lege care reglementează această problemă, numai că comuna trebuie să aibă obor unde se pot ține animalele capturați înainte să fie trimiși la abator.

În continuare d- nul consilier Cosnean Călin prezintă faptul că podul de la Movilă iarăși se află într-o stare degradată. Având în vedere că vine perioada recoltării ar trebui reabilitat pentru evitarea problemelor.

D- nul primar arată că s- au purtat discuții la nivel județean despre starea degradată a podurilor și podețelor din comune și se pot cere de la SVSU fonduri pentru refacerea podețelor și apă potabilă.

În continuare domnul primar prezintă o ofertă de parteneriat depusă de către Universitatea Transilvania pentru participarea în programul POCU.

D- nul consilier Sebestyén Tibor arată că oferta este foarte vagă, nu știm concret faptul că comuna noastră cu ce fel de proiecte poate să participe în cadrul acestui program, și dacă întrunește condițiile necesare pentru a participa la acest program, ca urmare este riscant.

D- nul Cosnean Călin arată că ar fi mai bine să mergem pe proiecte care vizează dezvoltarea infrastructurii rurale, deoarece nu avem canalizare în toată comuna, nu avem rețea de apă, străzi etc.

Ca urmare domnul președinte supune la vot oferta de parteneriat, care nu se aprobă cu nici un vot.

În continuare domnul președinte de ședință invită pe cei prezenți în sală să prezinte problemele, cerințele.

D- nul Furtună Pavel salută și felicită noul consiliu și prezintă faptul că la nivelul comunei Zăbala s- a înființat Organizația Sfatul Bătrânilor. Sfatul Bătrânilor este o organizație care urmărește binele comunei, a locuitorilor comunei Zăbala. Arată că Sfatul Bătrânilor are ședințe periodice la care vor fi invitați atât domnul primar și viceprimar cât și domnii consilieri. Vor fi întocmite rapoarte periodice pe care cere să fie prezentate în ședințele consiliului local. Organizația dorește să colaboreze cu consiliul local în rezolvarea problemelor și cea mai urgentă problemă care ar trebui rezolvată este problema retrocedărilor.

D- nul primar mulțumește pentru prezență.

D- nul președinte de ședință solicită să se facă propuneri pentru președintele de ședință pentru următoarea ședință de consiliu.

D- nul viceprimar propune pe domnul György László.

Se supune la vot și se aprobă cu 13 voturi pentru.

În acest sens se adoptă Hotărârea nr. 43/2016.

Nefiind discuții D- nul președinte de ședință mulțumește pentru prezență și declară ședința
închisă.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ
FEJÉR Zsolt



SECRETAR CONSILIUL LOCAL
Post vacant